AvakTtrenke ammé Tnv EkmraideuTiky KAipoka
(http://edu.klimaka.gr)

APXH 1HY YEAIAAY - A’EZTTEPINQN

NMANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
A" TAZHZ EZMNEPINOY NENIKOY AYKEIOY
TETAPTH 29 MAIOY 2013 - EEETAZOMENO MAGHMA:
XHMEIA OETIKHZ KATEYOYNZHZ
2YNOAO ZEAIAQN: TEZZEPIZ (4)

OEMA A
la 1i¢c epwrnoeic Al éwe kar A4 va ypawere oto 1€TpGdI6 oag Tov apiBud 1ng
EpwTnNOoNg Kai dimAa 10 ypQuua 1mou avTIOTOIXEI OTN CwWOTH ATTAvTnon.

Al.

A2.

A3.

A4.

AS5.

MoAupepiopd 1,4 divel n évwon:
a. CH,=CH-CH,-CHg3;

B. CH2=CH—CH2—CH=CH2
y. CH,=C(CH3)-CH=CH,
5. CH3—CH(CH3)-C=CH Movddeg 5

H évwon mou avayel 1o avTidpaoThplo Tollens, givai:

qa. CH3CH2CH(OH)CHQCH3

B. CH3;CH,COCH3;

y. CH3CH=0

6. CH3CH,COCH,CHj3; Movdadeg 5

Mola amdé TIg emoOueveg douég, oTn BepeAiwdn katdaoTaon, Oev gival
owaoTn:

a. ,0Ca: 1s? 2s? 2p® 352 3p® 452

B. 15P: 1s?2s%2p® 3s* 3p*

Y. 12Mg: 1s? 2s? 2p°® 3s?

5. 17Cl: 1s?2s?2p°®3s?3p° Movadeg 5

Mola amd TIg emdueveg eIoWoel¢ TapIioTAvel Tnv evépyela 2°° 1ovTiopoU
TOU Jayvnoiou:

a. Mg'(s) — Mg?'(g)+e”

B. Mg’(g) — Mg**(g)+e”

Y. Mg(s) — Mg**(g)+2e”

5. Mg(g) — Mg?*(g)+2e” Movadeg 5

Na ava@épeTe ye Baon Toug opiouUOUG:
o. TPEIG dIaPopEG METALU TNG BAong KaTtd Arrhenius kal Tng Baong Katd

Bronsted-Lowry. (Movadeg 3)

B. dUO dl10@OopPEG METAEU TNG NAEKTPOAUTIKAG &1ACTAOCNG KAl TOU IOVTIOMOU
TWV NAEKTPOAUTWV. (novadeg 2)
Movadeg 5

TEAOX 1H> AIIO 4 ZEAIAEX




AvakTtrenke ammé Tnv EkmraideuTiky KAipoka
(http://edu.klimaka.gr)

APXH 2HY YEAIAAY - A’EZTTEPINQN

OEMA B

B1l.

Na xapaktnpioere 1IC TTPOTACEIS TTOU aKOAOUBOUYV, ypdpovrag oTo TETPadIo oag OiTTAa
oTO0 ypduua 1ToU avrioToixEl o€ KaBe mporaon 1N Aéén Zwaoro, av n mporacn &ivai
owaTtn, N AdaBog, av n mporaon givar Aavlacouévn.

To kaBapd H,O oToug 80 °C eivarl 6&ivo.

To HS™, og udaTtikd didAupa, gival au@ITTPWTIKA ouaia.

To ouluyéc 00 Tng NHs (Kp= 107°) eival 1oxupd 0&U, o€ UdATIKO
d1dAupa (8=25 °C).

To oToIXeio TTOU €XEl NUICUUTTANPWMPEVN TNV 4p uTTooTIBAdA AVAKEI
otnv 15" opdda.

2 1
€. 2tnv avtidpaon: CHz3—CH=CH, + HCl| - CH3CH(CI)CHj;

o <wma

1 2

o C oteidwveTtal, evw o C avayeTal. (uovadeg 5)
Na aiTioAoyRoete OAeg TIG ATMAVTAOEIG OGG. (Movadeg 10)
Movadeg 15

B2. a. Méoa oTtoixeia éxel n 2" mepiodog Tou TepPlodikoU Tivaka; (povdada 1)
Na aiTioAoyAoeTe TNV ATTAVTNON OGG. (uovadeg 2)
B. e Tol0 TOMEQ, TTola TeEPiodo Kal TTola opdda avAKEl TO OTOIXEIO ME
ATOMIKO apiBud Z=35; (novdadeg 3)

Na aiTioAoyAoeTe TNV amAvTNON 0GG. (uovadecg 4)
Movadeg 10

OEMAT

ri. a. Evwon X katd tnv ogeidwaon tng divel évwon W, n omoia pye HCN divel

¢vwon @. H évwon ® pe udpdAuon oe 6&ivo mepiBaAAov divel Tnv
Evwon:

(l)H

CH3CH2_C|_COOH

CH;
H évwon X pe SOCI, divel opyaviki évwon A, n otroia, avTidpwvTag
Me Mg oe amdAuto aiBépa, Odiver évwon M. H évwon M, oétav
avTidpdoel ye Tnv évwon W, divel évwon ©, n otroia pye udpoAuon divel
opyavikn évwon Z. Na ypdyeTe TOUG CUVTOKTIKOUG TUTTOUG Twv X, W, @, A,

M, O, Z. (Movadeg 7)
B. Na ypAyeTe TIC XNMIKEG EEICWOEIC TWV AVTIOPACEWYV:
X + KMnOy4 + H,SO4 — (Movadeg 3)
X +S0OCl, — (Movadeg 2)
Movadeg 12

TEAOX 2H> AIIO 4 ZEAIAEX
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ra. aAkivio(A)+H,0O Hfi}%g*"g% KMNnO,/H,S0,4 o - *Na,CO4 > A+CO, T+ H,0
4
B+ H,—E
E+I =2 Z+H,0
+2Br
Na TTpoodiopicTOUV Ol CUVTAKTIKOI TUTTOI TwWV evwoewv A, B, I', A, E, Z, H
Movadeg 7
3. Ydarikd didAupa oykou V tmou mepiéxel (COOK), kai CH3COOH, xwpileTal
oe dUo ioa pépn. To 1° pépog amaitei yia Tnv mMAAPN e€oudeTépwan Tou
100 mL diaAUpatog KOH 0,2 M. To 2° pépog amaiTei yia tnv TARPEN
o¢eidwon Tou 200 mL diaAvpatog KMnO,4 0,2 M mapoucia H;SO4. Na
BpeBoUV o1 ToodTNTEG (MOl) TwWV CUCTATIKWY TOU apXIKOU S1aAUuATOG.
Movadeg 6
OEMA A

AlaBétoupe Ta udaATIKG diaAvuuarTa:

Al.

A2.

A3.

eAldAupa A: CH3COOH 0,2 M (K;=107)
eAlGAupa B: NaOH 0,2 M
eAidAupa I': HCI 0,2 M

Na utroAloyioTei To pH TOou dIAAUPATOG, TTOU TIPOKUTITEl ME avapeign 50 mL
dlaAUupaTtog A pe 50 mL diaAupatog B. Movadeg 5

50 mL d&iaAvpatog A avaperyvoovtalr pye 100 mL diaAvpgaTtog B kal 710
O1dAupa TTou TpoKUTITEl apalwveTtal pe H,O upéxpr oykou 1 L, omdTte
TpokUTITEl d1AAUpa A. Na utmoAoyioTei To pH Tou diaAUpaTtog A. Movdadeg 8

MpooBétoupe 0,15 mol otepeot NaOH oe O1dGAupa, TTOU TIPOKUTITEl ME
avapeign 500 mL diaAvpatog A pe 500 mL diaAvpartog I, oTmOTE TTPOKUTITEI
d1dAupa E. Na utroAoyioTei 1o pH TOoU diaAupaTtog E. Movadeg 12

AiveTal oTI:

OAa 1a diaAvpaTa BpiokovTtal oe Beppokpacia 6=25° C

Kw=10"1*

Katd tnv mpooBnkn otepeou oe O1dAupa, o OyKog Tou OlaAupartog O¢€
METABAAAETAI.

Ta dedopéva Tou TTPORAAUATOG ETITPETTOUV TIG YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.

TEAOX 3H> AIIO 4 ZEAIAEX
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OAHTIEZXZ (via Touc e€eTalopévouc)

2170 eEWQUAAO Tou TeTpadiou va ypdywete 1O e€eTaldpevo pddNua. Z10
ECWQUAAO TTAVW-TTAVW VA CUPTIANPWOETE TA ATOMUIKA OTOIXEIQ adNnTh. 21NV
apXA TWV AammMavIACEWV 0a¢ VO YPAWETE TTAVW-TTAVW TNV nUEPOMNVIa Kal 1o
eceTalouevo naddbnua. Na ynv avriypAweTe Ta BEpata 010 TETPADIO KAl VA PN
YPAWETE TTOUBEVA OTIC ATTAVTHOEIG 0AG TO OVOud 0ag.

Na ypAWETE TO OVOMATETTWVUPO O0OG OTO TTAVW MEPOG TWV QWTOAVTIYPAPWYV
auéowg PMOAIG oag TTapadoBouyv. Tuxov onUEIWOEIC 0a¢ TTAVw OTa BépaTta dev
0a BaBuoAoynbouv oe kapia Tepimrwon. Kard tnv amoxwpnon oag va
TapadWwoeTe Yadi e TO TETPADIO KAl TA QWTOAVTiypaQa.

Na atmraviiioeTe 0TO TETPAdIO 0ag Ot OAa Ta BEparta pMOVO Pe PTTAE 1) pOvo
ME HAUPO OTUAG pe peAdvi TTou dev oBnvel.

K&Be amrdvinon €mMIOTNUOVIKA TEKUNPIWPEVN €ival ATTOOEKTH.

Aldpkela e€€taong: TpeIg (3) WPeg HETA TN SIAVOMUN TWV QWTOAVTIYPAPWYV.
Xpbévog duvaTtng ammoxwpnong: 10:30 ..

KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOzZ

TEAOX 4H> AIIO 4 ZEAIAEX






